



УТВЪРДИЛ:



ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионална център за управление на отпадъците – Луковит.

Дата на извършване на проверката: 25.10.2017 г.

Място на извършване на проверката: м. „Голия връх“, землище на гр. Луковит;

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0467/10. 10.2017г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2017 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 518– Н0/2015г.

Проверката по изпълнение на условията от комплексното разрешително е извършена на площадката на РЦУО Луковит, на 24 и 25.10.2017г. в съответствие със Методиката за реда и начина на контрол на комплексното разрешително.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 518– Н0/2015г на община Луковит.

При извършената проверка е констатирано следното:

Регионална център за управление на отпадъците – Луковит изпълнява дейност по точка 5.4 от Приложение № 4 към ЗООС - „Депа, приемащи над 10 тона отпадъци на денонощие или с общ капацитет над 25 000 тона, с изключение на депата за инертни отпадъци”, включваща общо три клетки.

В момента на проверката депото функционира. В експлоатация е клетка №1. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Изградени са и инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС: Площадка за открито компостиране на зелени отпадъци - изградена е и работи в момента на проверката; Общински събирателен център, включващ: Площадка за съхранение на опасни отпадъци - изградена е и се намира на площадката ; Площадка за съхранение на неопасни отпадъци- изградена е и се намира на площадката .

По време на проверката операторът представи Решение № 25 взето с протокол №3/21.12.2015г. относно създаване на Общинско предприятие на Регионално депо за неопасни отпадъци Луковит“ и приемане правилник за дейността му. Предмет на дейността на Общинското предприятие е “Управление на Регионалното депо за битови отпадъци”. Представена е ежедневна справка за постъпилите количества отпадъци на вход на РЦУО на хартиен носител. За проверявания период са отчетени превишения на посочения капацитет (т/24ч) . Операторът е предприел коригиращи мерки. От началото на експлоатация на депото са приети за компостиране общо 39,100 т. Към момента на проверката няма приети количества опасни отпадъци. Годишното количество депонирани отпадъци за инсталацията по Условие №2,



е докладвано с ГДОС за 2016г, представен с писмо вх. №2032/05.04.2017г. Всички предписания, дадени с протокол КР №26/28.10.2016 г. са изпълнени. Операторът представи по време на проверката всички необходими инструкции, изисквани с настоящото комплексно разрешително.

Във връзка с изпълнение на Условие №7, с писмо вх. № 2094/31.03.2016г., операторът е изпратил копие от документи – Разрешение за ползване № СТ-05-2243/04.12.2015г. за ползване на строеж „Регионален център за управление на отпадъците гр. Луковит и Заповед № 121/31.03.2016г. на кмета на община Луковит. Към момента на проверката ПСИВ е в поддържащ режим. Не се пречистват отпадъчни води поради липса на инфилтрат в басейна. Операторът е уведомил МОСВ за планирани промени в работата инсталацията по КР. С писмо изх. № 08-00-839/30.09.2017г., МОСВ информира РЦУО за приложимата процедура във връзка с планираната промяна. Няма настъпили аварийни или други замърсявания към момента на проверката.

Операторът е сключил договор с „В и К“ оператор. Годишната норма за ефективност при употребата на вода е представена с ГДОС за 2016г. Няма превишение на количеството използвана вода за производствени нужди. Консумираното количество вода за производствени нужди се отчита в месечна електронна справка и се представи по време на проверката. Консумираната електроенергия от инсталацията по Условие № 2 е изчислена и представена с ГДОС за 2016г. Операторът е изготвил инструкция за експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване в пречиствателната станция за инфилтрирани води. Няма записи към момента на проверката. ПСИВ е в поддържащ режим. Консумираната електроенергия се отчита в месечна електронна справка.

Към момента на проверката на площадката на ПСИВ се съхранява само сярна киселина в количество около 550 л. Копие от информационния лист за безопасност на наличната сярна киселина е представен по време на проверката. Наличната сярна киселина се съхранява в бидон, изработен от материал, устойчив на сярна киселина.

На площадката не се констатира наличие или експлоатация на организирани източници на емисии в атмосферния въздух. Съоръжението за изгаряне на биогаз на факел не е изградено. Започнало е изграждането на газоотвеждащата система. Изградени са 9 бр. габиони, успоредно с депонирането на отпадъците. Не е запълнен първия работен хоризонт на клетка № 1 до 2 м височина, съгласно изискването на работния проект за изграждането на газовите кладенци. Не е настъпила датата на изграждане на газоотвеждащата система, по смисъла на Условие 6.12 и не са настъпили условията за започване извършването на мониторинг на емисиите.

Изискващите се по Условие 9 инструкции са актуализирани, съгласно дадените при предходната проверка указания и предписание. По инструкция № 11 се водят записи на всеки две седмици. Не са констатирани случаи на разпространение на неорганизираните емисии или интензивно миришещи вещества извън границите на производствената площадка и не са постъпвали оплаквания. Не е възниквала необходимост от допълнителни мерки извън предвидените по технология – запръстяване и оросяване. Изпълнението на условията е докладвано с ГДОС за 2016 г.

На територията на Регионален център за управление на отпадъците гр. Луковит са изградени всички пречиствателни съоръжения изискващи се в Условие 10.1.1.1. Съоръженията са въведени в експлоатация с ДПК за строежа и издадено разрешение за ползване. Инсталацията е започнала работа на 04.04.2016 г., за което РИОСВ - Плевен е уведомена с писмо. При проверката се направи оглед на пречиствателните съоръжения и пунктовете за мониторинг на отпадъчни води. Каломаслоуловителите (КМУ 1 и 2), ЛПСБФОВ и ПСИВ са в техническа изправност и работен режим. Представени са резултати от проведен анализ на състава на инфилтрираните отпадъчни води от Клетка 1. ПСИВ е в техническа изправност и поддържащ режим. При проверката не се констатира поток отпадъчни води на изход ПСИВ, на изход ЛПСБФОВ и заустване на смесен поток отпадъчни води в р. Златна Панега. Изготвени са всички инструкции по Условие 10 и се водят дневници със записи към тях. До момента Операторът е провел мониторинг на отпадъчни води в пункт – КМУ 1, в останалите пунктовете за мониторинг заложи в комплексното разрешително в Условие 10, не е проведен мониторинг на отпадъчни води, поради липса на поток води, за което има представени протоколи за вземане на проби.

